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V nedeľu 19. júna sa v našej obci na futbalovom ihrisku konala okresná 
súťaž  dobrovoľných  hasičských  zborov.  Súťaže  sa  zúčastnili  víťazi 
obvodových  kôl  z každého  okrsku  a ďalších  5  najlepších  hasičských 
družstiev  mužov  a 3  najlepšie  družstvá  žien.  Stretla  sa  tu  prakticky 
špička  prešovského  okresu.  Celková účasť  na  súťaži  bola  spolu  31 
družstiev  z toho  13  ženských  a 18  mužských  hasičských  družstiev. 
Súťažilo sa v dvoch disciplínach a to požiarny útok s vodou a štafeta 8 x 
50  metrov  do  oválu.  Výsledné  časy  boli  súčtom  časov  obidvoch 
disciplín.  Najlepší  útok  na  tejto  súťaži  nám  predviedli  hasiči  
z Bretejoviec.  Putovné  poháre  za  1.  miesto  v kategórii  muži  získalo 
družstvo  z Ľubovca  a 1.  miesto  v kategórii  ženy  získalo  družstvo 
z Terne. Víťazi tejto okresnej súťaže postúpili na krajskú súťaž, ktorá sa 

koná 25.júna v Bystrom. 
Nášmu družstvu po vydarenej štafete trocha nevyšiel požiarny útok, ale 
myslím si, že aj 10. miesto v takejto silnej konkurencii je úspech. Táto 
súťaž bola spojená aj s oslavami 85. výročia založenia Dobrovoľného 
hasičského zboru v našej  obci,  ktoré kvôli  ničivým povodniam nevyšli 
minulého roku. 
Na záver vyhodnotenia súťaže starosta obce odovzdal pozdravné listy 
zaslúžilým členom, ktorý sa najviac pričinili na chode našej organizácie 
v obci.  Predseda OV DPO Prešov p. Capay odovzdal starostovi obce 
Ing. Jozefovi Petrovi medailu za príkladnú prácu.
Chcem  sa  poďakovať  starostovi  obce,  poslancom  obecného 
zastupiteľstva  za  materiálnu  a finančnú  pomoc,  členom  kultúrno-
športovej  komisie,  členom  DHZ  Drienov,  súťažiacim,  ktorí 
reprezentovali  našu  obec,  skrátka  všetkým,  ktorí  sa  zúčastnili  pri 
organizovaní tohto podujatia aj keď počasie nám neprialo, myslím si že 
akcia bola pripravená na najvyššej úrovni. 
Rád by som ešte apeloval na mládež. Každý kto má chuť pracovať a 
zodpovedným  prístupom  so  záujmom  vstúpiť  do  Dobrovoľného 
hasičského zboru obce Drienov „má dvere otvorené“. Je to dobrovoľná 
činnosť a chcem len upozorniť, že je potrebné pre zbor aj niečo urobiť – 
obetovať, nestačí len odsúťažiť jednu – dve nedele a mať pocit že „som 
najväčší hasič v Drienove“. Treba si to zaslúžiť, že do toho zboru ozaj 
patrím.
Úplne na záver padla otázka či bude v Drienove vatra. Toho roku by sa 
konal už 7. ročník tejto akcie. Ja si myslím, že také podmienky aké sú 
v našej  obci  pri  organizovaní  kultúrnych  podujatí  nám  môže  väčšina 
obcí závidieť. Skôr je tu problém, kto to všetko zorganizuje a pripraví. 
Taká akcia si vyžaduje týždne príprav, nie je to len o tých pár hodinách 
konkrétnej  akcie,  ale  o dňoch  príprav  pred  a taktiež  aj  po  samotnej 
akcii. (ďalší obrázok na strane 6)
Stanislav Jurek, predseda DHZ Drienov

Okresná súťaž dobrovoľných hasičov

Airsoft je bojová hra - adrenalínový šport, pri ktorom sa simulujú bojové situácie. Airsoft sa hraje s funkčnými replikami skutočných zbraní, ktoré sú  
najčastejšie vyrobené z kombinácie materiálov ABS plast a kov. Zbrane sú vyrábané aj v kombinácii dreva a kovu, ide o drahšie repliky zbraní. 
Zároveň ide o tréning bojovej taktiky, tímovej akcie, až po prežitie v boji. Airsoftové zbrane sú vernými kópiami skutočných zbraní a vystreľujú  
ľahké plastové guľôčky s priemerom 6 alebo 8 mm a s hmotnosťou 0,12-0,43g. Vystrelené guľôčky majú podľa typu a kvality zbrane rýchlosť 90-
130 m/s ak ma zbraň upgrade môže to byť aj 170 m/s. Keď sa jedná o ostreľovaciu pušku, upgrade je možný do 190 m/s. Pri dodržaní základných 
bezpečnostných pravidiel, hlavne ochrany očí, ide o úplne bezpečný šport/hru. Mnoho herných scenárov zodpovedá reálnym bojovým situáciám.  
Môže ísť o činnosť špeciálnej jednotky proti žoldnierom, dobývanie bunkra, hľadanie zostreleného pilota, ochrana dôležitej osoby alebo obrana  
pozície. Možné je vymyslieť takmer čokoľvek. Airsoft sa hrá v budovách, aj v lesoch. Séria hier zvyčajne trvá 3-4 hodiny. Výnimočne sa konajú aj  
celodenné a viacdňové nonstop hry.

Specnaz Airsoft Team
Týmto článkom by som chcel predstaviť ľuďom z obce Drienov náš team. Fungujeme ako team rok a ako jednotlivci hráme airsoft už zopár rokov,  
takže naše skúsenosti sú pestré, preto sa snažíme airsoft zveľaďovať a rozširovať. Naše akcie sa konajú v priestoroch starej kafilérie. Účasť na 
akciách je dosť početná. Stane sa, že k nám zavíta aj 100 ľudí, preto je organizácia takýchto akcii aj dosť nákladná čo sa týka peňazí a  hlavne 
náročná na čas. Časom by sme chceli  zaujať aj nejakých sponzorov, keďže chceme aj naďalej organizovať akcie.  Potrebujeme zvýšiť kvalitu  
ihriska, no nato potrebujeme materiál. Našim hlavným cieľom je spokojnosť hráčov, keďže naše ihrisko je v podstate jediné v Prešovskom kraji. 
Vstup na naše ihrisko je od 18 rokov, pretože je to dosť nebezpečný objekt, s množstvom kanálov, dier a nebezpečných miest .
Team sa skladá zo 4 členov - Ľubomír Lazor, Peter Žec, Radoslav Jurek, Martin Bily.
Hráme najmä v budovách, no nemáme problém ani s lesom. Naša výbava je dosť rozsiahla, takže nebudem to tu menovať všetko. Základ sú 
maskáče, taktická vesta, kanady, okuliare, strelecké rukavice a vysielačka, ktorá je dosť potrebná pri organizácii.
Takže, ak má niekto chuť si zabehať a zastrieľať, spoznať super ľudí, nech príde medzi nás.

Čo je Airsoft

Na zamyslenie: Niekedy je naším šťastím, že sme nezískali to, čo sme chceli vtedy, keď sme to chceli.
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Strana 109, zapísané v roku 1941
Židovstvo
Žltý pásik na ruke boly prvé odznaky židov, neskoršie zavedené bolo im nosiť žltú 
hviezdu šesťcipovú. Bolo im zákonom zakázano v sobotu zatvárať obchody.
Dňa 4. feb. 1941 boly u nás židovské obchody zlikvidované. Likvidátorom bol p. uč. 
Martin  Čulen.  Prvý  obchod  likvidoval  u Hugo  Špitza,  ktorého  cena  tovaru  bola 
prepočítaná a ustálená na 25.000 Ks. Mal obchod s miešaným tovarom aj textilným.
Obchodná miestnosť bola zapečatená podľa nariadenia. V noci neznámy páchatelia 
vlámali sa do zapečateného obchodu a vykradli tovar, látky v cene asi 10.000 Ks. 
Žandarskej  stopovacej  stanice  pre čerstvo napadaný sneh páchateľov  nedalo  sa 
vystopovať. Zbytok tovaru zakúpil tunajší obchodník Ján G. s paňou Lenkou G.
Druhý židovský obchod mal žid Emanuel Guttmann. Cena tovaru odhadnutá bola do 
7000 Ks. Tento tovar zakúpil Jozef J. tunajší agilný občan, ktorý dostal živnosť po 
Guttmannovi.
Požiar
Na veľkostatku zvanom „balanda“ vypukol požiar v mesiaci okt.. Pri pečení chleba 
iskra cez špatný komín dostala sa na poval, od ktorej zapalila sa slama. Strecha 
požiarom bola zničená a spalená. Škoda poistením bola kritá.
Nemeckí vojaci
boli  u nás  ubytovaní,  ba  aj  dedinou  prosunovaly  armádu.  Boli  veľmi  zdvorilí, 
disciplinovaní  a inteligentní,  Radi  si  zatancovali  a boli  pri  tom  veselí.  Ľud  im 
nerozumel, iba posunkami sa dohovoril.
Tifus
V obci sa objavil tífus, ale smrteľného prípadu nebolo.
Tuberkulóza
v obci sa zakorenila.  Tou pliagou ročne zomiera okolo 10 ľudí. Príčiny; nečistota,  
nastydnutie – prechod cez zimnú Torysu a podvýživa. Podvýživou trpia najmä deti.

Stalo sa nestalo v Drienove 
Miniatúrky zo života
My,  Drienovčania,  nie  sme  žiadni  zápecníci.  Len  čo  sa  tu  objavila  možnosť 
vycestovať do sveta, vyrazili sme s manželom so zájazdom, ktorý organizoval môj 
zamestnávateľ,  spoznávať pláže v Bibione s tým,  že pár dní obetujeme návšteve 
Ríma, Vatikánu a Benátok.  A práve sväté mesto Rím, konkrétne nádvorie Ústavu 
svätého Cyrila a Metoda, sa stalo miestom môjho zdesenia a utrpenia.
Manžel  si  veľmi  dobre  porozumel  s mužskou  časťou  mojich  spolupracovníkov. 
Nevynechali  žiadnu možnosť utužovania svojej  družby,  a tak keď sa ženská časť 
kolektívu  chystala  na  dohovorenú  liturgiu  v spomínanom  ústave,  uznala  som  za 
vhodnejšie a bezpečnejšie zobrať ho so sebou. Môj muž nie je, moderne povedané, 
aktívnym katolíkom, ale súhlasil a čulo a v dobrej nálade sa začal zaujímať o dianie 
okolo seba. Aj v tomto som tušila mierne nebezpečenstvo, a preto som ho chcela 
mať stále pod kontrolou. 
Samotnú  svätú  omšu  pre  nás  slovenskí  kňazi  pripravili  na  peknom  nádvorí. 
S manželom sme si sadli neďaleko na lavičku pod stromami a započúvali sme sa do 
slov liturgie. Manžel sa zahĺbil až tak, že o chvíľu zatvoril oči a začal odfukovať. No, 
pomyslela som si, fajn, aspoň bude chvíľu pokoj. Aj by bol, ale v polohe na spanie 
nevhodnej začal muž chrápať. Štuchance pod rebrá nestačili, moje tíšiace „c c c c c 
c c“ som rýchlo prestala používať, lebo sa nieslo nádvorím aspoň tak zaujímavo ako 
jeho chrápanie, a tak som sa snažila manžela prebudiť. Prebúdzanie chvíľku trvalo 
a tiež  nebolo  celkom  nezaujímavé,  ale  podarilo  sa.  Môj  hriešnik  sa  snaživo 
orientoval  v priestore  a čase,  ale  je  to  inteligentný  človek,  za  chvíľočku  v tom 
nadobudol  prehľad.  Až  taký  prehľad,  že  sa  čoskoro  začal  aktívne  zúčastňovať 
obradu.  Pekne  si  našteloval  hlasivky  a že  keď  si  nemôže  pospať,  tak  si  aspoň 
zaspieva. To teda nebola žiadna výhra, naopak. Bola som presvedčená, že musím 
manželovi túto „veselú bohoslužbu“ zaraziť. A tak som v zúfalstve svojho anjelsky 
pozitívne  naladeného  muža  donútila  vzdať  sa  jedinečného  pôžitku  na  takomto 
vzácnom mieste, zdrapila som ho a odvliekla preč. 
Neverte, že týmto sa zábava skončila, ale to by bolo na ďalšie rozprávanie. Jedno je 
však isté – do Ríma sa chodí pre nezabudnuteľné zážitky. Akurát že ja som si tam 
naviac zaťažila  dušu ťažkým hriechom,  lebo myšlienky na vraždu na posvätnom 
mieste ...? 

Z pamätnej knihy obce Drienov

Hovorí černoch belochovi:
- Ja keď sa narodím, som 
čierny.  Keď  sa  zobudím, 
som čierny. Keď sa opálim, 
som čierny. Keď zomriem, 
budem  čierny.  No  ty,  keď 
sa narodíš,  si  ružový. Keď 
sa  zobudíš,  si  biely.  Keď 
sa opáliš,  si  červený. Keď 
ti  je  zle,  si  zelený.  Keď 
zomrieš,  budeš  fialový.  A 
ty  máš  tu  drzosť  nazývať 
má farebným?

-  Janko,  prečo  nechcú  tie 
zápalky horieť?
-  Neviem,  keď  som  ich 
skúšal, horeli všetky.

Ocko,  vieš,  že  vymrela 
cela  rodina  susedov 

Novákovcov?
Čo táraš, prosím ťa?!
No  tak  ti  prečítam  ich 
smútočné  oznámenie: 
Oznamujeme  Vám,  že 
zomrela  naša  manželka, 
matka, stará matka, sestra,
svokra, teta.

Tá moja žena je ale pekná 
šľapka! Keď som sa vracal 
zo  služobnej  cesty,  ešte 
som  aj  telegram  poslal,  a 
aj  tak  som  ju  našiel  s 
milencom.",  sťažuje  sa 
priateľ priateľovi. Potom sa 
zamyslí a dodáva: 
"A možno ani nie je šľapka, 
možno  len  nedošiel  ten 
telegram."

Bavíme sa s občasníkom

Spoločenská  kronika
V treťom štvrťroku 2011 blahoželáme k okrúhlemu 
jubileu týmto našim občanom:

K 60-tym narodeninám
29. 07. Anna Ferková Záhradná 72
01. 08. Imrich Jacko Jarková 40
17. 08. Eduard Kmec Žižkova 86
18. 08. Irena Hricková Pod Dvorom 27
21. 08. Ing. Jozef Petro Žižkova 37
27. 08. Dezider Balog Pod Dvorom 12
11. 09. Helena Koleničová Letná 10

K 70-tym narodeninám
07. 07. Jolana Šimčišinová Mlynská 42
29. 07. Marta Poláková Osloboditeľov 55
29. 08. Marta Havrilová Okružná 15
03. 09. Elena Palisková Tehelná 23
12. 09. Jozef Sosa Kvetná 12
 
K 80-tym narodeninám
11. 07. Jozef Korem Kvetná 42
15. 07. Mária Kmecová Kvetná 30

K 90-tym narodeninám
01. 07. Margita Lazorová Mlynská 15
30. 07. Anna Kovalická Kvetná 8

K 92-hým narodeninám
25. 09. Anna Petrová Osloboditeľov 17

Medzi nami vítame nových občiankov:
26. 04. Nela Kišidayová, Letná 683/2A
13. 05. Oliver Kokavec, Žižkova 37

K sobášu gratulujeme:
07. 05. Ľubomír Timko Mierová 8
a Veronika Križová Petrovany 57

14. 05. Daniel Pihulič Mierová 4 
a Petra Hlubučková Trutnov 372

14. 05. Vladimír Marko Kvetná 23
a Alexandra Martinická Rudňany 330

04. 06. Dominik Pončák Kendice 24
a Viera Varvaruková Májová 22

18. 06. Štefan Pavlík, Prešov, Martina Benku 1
a Silvia Jureková Mierová 6

22. 06. Milan Gábor Pod Dvorom 14 
a Nikola Onodyová, Turňa n/Bodvou, Hlavná 52

V tretej triede naveky?
O tom, že chceme mať v Drienove kvalitnejšiu a vyššiu súťaž sa hovorí už roky. 
Každý  rok  si  naši  hráči  dávajú  prísľub,  že  už  to  musí  vyjsť,  ale  sľuby  sa  pred 
záverom  rozplývajú.  Aj  tento  ročník  sme  mali  dobre  rozbehnutý.  Okrem  prvého 
zápasu proti  Ličartovciam a v Ľuboticiach,  to sypalo.  Desať  zápasov bez prehry 
vynieslo naše mužstvo na 2. priečku v tabuľke. Namiesto toho, aby sa finišovalo, 
prišla  letargia.  Strata  9 bodov  na domácej  pôde  je  veľký  luxus a tým  pádom  aj 
pokles  v tabuľke.  Čím to je,  nech si  spytujú  svedomie samotní  hráči.  Keď treba 
trénovať najviac, vtedy nastane letargia a súperi unikajú a o postupe môžeme opäť 
začať  snívať  v  ďalších  ročníkoch.  Treba  konečne  urobiť  rázny  rez  a  mužstvo 
zjednotiť a nedeliť sa na „starých“ a „mladých“, lebo 3. trieda tu bude ešte dlho. Sú 
problémy aj so žiakmi a dorastom, nakoľko niet ľudí, ktorí chcú pomôcť a jeden – 
dvaja to nepotiahnu. Chyba bola aj vo výbore, ktorý pracoval slabo, ale ten nový je 
ešte slabší. Kto to myslí s futbalom vážne, nech príde a pomôže.   Milan Bardák



28. 6. 2011 DRIENOVSKÝ OBČASNÍK      3

Oznam 1 – stravovanie pre občanov
Obec  v zmysle  zákona  o sociálnych  službách  bude  poskytovať 
stravovanie  pre  občanov  s trvalým  pobytom  v obci  Drienov,  ktorí 
nemajú  zabezpečené  nevyhnutné  podmienky  na  uspokojovanie 
základných  životných  potrieb,  majú  ťažké  zdravotné  postihnutie, 
nepriaznivý zdravotný stav alebo dovŕšili  dôchodkový vek. Jedná sa 
o zabezpečenie  obedov  v pracovných  dňoch.  Stravu  bude  dodávať 
vývarovňa ACEM s.r.o Petrovany, ktorá ponúka výber z piatich druhov 
jedál, dodávaných v jednorazových obedároch. Cena obeda je 2,94 €.
Obec bude poskytovať finančný príspevok na stravu vo výške 0,50 € 
pre občanov, ktorí spĺňajú aspoň jedno z nasledujúcich kritérií:
a) majú viac ako 70 rokov,
b)  sú  dôchodcovia,  poberajúci  starobný  dôchodok,  ktorý  je  pre nich 
jediný zdroj príjmu a ktorý nepresahuje sumu 250 €,
c) sú poberatelia plného invalidného dôchodku, ak jediný ich príjem je 
invalidný dôchodok, ktorý nepresahuje sumu 250 €.
Žiadatelia  o finančný  príspevok  na  stravu  sú  povinný  preukázať 
oprávnenosť  poberania  príspevku  preukázaním  výšky  príjmu  pred 
začiatkom jeho poberania.
Možnosť  odberu  obedov  je  od  11.7.2011.  Záujemcovia  sa  môžu 
prihlásiť  na  Obecnom  úrade  u p.  Sepešiovej,  ktorá  im  podá  bližšie 
informácie. 

Oznam 2 – distribúcia potravín
Pôdohospodárska  platobná  agentúra  v spolupráci  s Potravinovou 
Bankou  Slovenska  vydávajú  program  distribúcie  potravín  z fondov 
Európskej  únie  pre  sociálne  slabších  občanov.   Hlavným  cieľom 

distribúcie  potravín  je  pomôcť  osobám  v núdzi  tým,  že  im  budú 
bezplatne  dodané  základné  potraviny  –  pšeničná  hladká  múka 
a bezvaječné cestoviny.
Poberatelia pomoci sú:
- deti v náhradnej rodinnej starostlivosti,
-  fyzické  osoby,  ktoré  sú  poberateľmi  dávky  v hmotnej  núdzi 
a príspevku k dávke,
-  osoby  na  hranici  životného  minima  (rodičia  a deti,  na  ktoré  sú 
vyplácané dotácie),
- poberatelia  dôchodku,  ktorých výška dôchodku nepresahuje  305 € 
(nepracujúci  poberatelia  starobného,  predčasného,  invalidného 
dôchodku).
Záujemcovia o pomoc sa nahlásia na Obecnom úrade v Drienove u p. 
Sepešiovej do 31.7.2011.
Pri nahlásení predložia tieto doklady:
-  v prípade  detí  v náhradnej  rodinnej  starostlivosti,  osoba,  ktorá  má 
dieťa zverené do osobnej starostlivosti predloží rozhodnutie súdu,
-  fyzické  osoby,  ktoré  sú  poberateľmi  dávky  v hmotnej  núdzi 
a príspevku  k dávke  predložia  potvrdenie,  ktoré  vydá  úrad  práce, 
sociálnych vecí a rodiny,
-  osoby  na  hranici  životného  minima  (rodičia  a deti,  na  ktoré  sú 
vyplácané  dotácie)  predložia  potvrdenie,  ktoré  vydá  úrad  práce, 
sociálnych vecí a rodiny,
- poberatelia  dôchodku,  ktorých výška dôchodku nepresahuje  305 € 
(nepracujúci  poberatelia  starobného,  predčasného,  invalidného 
dôchodku)  predložia  rozhodnutie  Sociálnej  poisťovne  o výške 
poberaného dôchodku.

Aký je medzi nimi rozdiel
Vytknutie (synonymum je podvrtnutie) vzniká v kĺbe, ktorého väzivá sa 
náhle neprirodzene natrhnú. Natiahnutie sa týka svalov a šliach, nemusí 
byť v oblasti kĺbu. Sval alebo šľacha sa natiahne pri nadmernom napätí 
alebo prudkom pohybe.
Príznaky
Náhla ostrá bolesť v mieste poranenia, ktorá sa pri pohybe zväčšuje. 
Môže  vyžarovať,  následne  môže  postihnutá  oblasť  stuhnúť.  Miesto 
môže  opuchnúť.  Niektoré  vytknutia  a natiahnutia  sú  ľahké,  iné  môže 
sprevádzať  rozsiahle  poškodenie  a len  ťažko  sa  dajú  odlíšiť  od 
zlomeniny.
Čo robiť?
1. Okamžite ukončite aktivitu.
2. Zapamätajte si skratku PĽSZ: 

• P – Pokoj: poranenú časť dajte do pohodlnej polohy.
• Ľ – Ľad: čo najskôr priložte na bolestivé miesto najmenej na 

30 minút vrecko s ľadom alebo studený obklad.
• S – Stlačenie: postihnutú časť stlačte obložením svalu hrubou 

vrstvou vaty a obviazaním – zabráni, resp. zmierni opuch.
• Z – Zdvihnutie: poranenú končatinu zdvihnite.

3. Podajte Paralen alebo Ibuprofen proti bolesti
Kontaktujte pohotovosť, ak:

• dieťa má veľké bolesti
• po úraze dieťa na nohu nevie došľapnúť, resp. neprejde viac 

ako 4 kroky
• v mieste úrazu sa zväčšuje modrina
• v postihnutej oblasti je tŕpnutie alebo pocity pichania
• má končatina neprirodzenú polohu
• sa  vyvinú  príznaky  zápalu  –  zväčšujúce  sa  teplo, 

začervenanie, opuch a bolesť
• sa stav po úraze nezlepšuje ani po piatich dňoch.

Garantom článkov o prvej pomoci je Slovenský červený kríž.
Všetky  informácie  tu  obsiahnuté  sú  len  na  vzdelávacie  účely.  
Nenahrádzajú konzultáciu s lekárom. S diagnostikou, liečbou
a odborným poradenstvom sa obráťte na svojho detského lekára. 

Prvá pomoc u detí - vytknutie, podvrtnutie, natiahnutie

Noc v materskej škole.
Záver školského roka je v znamení  rôznych zaujímavých,  zvláštnych, 
radostných akcií. K takým určite patrila aj „Noc najstarších detí v MŠ“. 
Preverila  odvahu  deti  odlúčenia  od  mamky,  ocka,  noc  prežitú 
v materskej  škole.  Deti  boli  plné  očakávania,  ktoré  sa  naplnili  počas 
večera a noci.
Všetko sa začalo večer,  kedy deti  priniesli  rodičia do MŠ. Čakali  ich 
rôzne  súťaže,  vychádzka  nočným  Drienovom,  hľadanie  pokladu  s 
baterkami,  občerstvenie, nočná diskotéka. Keď sa deti  vyšantili,  čakal 
ich spánok v MŠ. Bolo to iné ako počas dňa, prišla tma, aj napriek tomu 
sa nikto nebál . Každý si umyl zuby, osprchoval sa a šup do postieľky. 
Rozprávky na dobrú noc deti  počúvali  dovtedy,  pokiaľ  si  na ich očká 
nesadol spánok a pekný sníček.
Noc  bola  tichá  a pokojná.  Ráno  bolo  veľmi  kľudné  a príjemné  a po 
raňajkách a odovzdaní medaily a diplomu za odvahu opúšťali MŠ plnú 
dojmov a nadšenia. Začal sa víkendový deň. Že v MŠ bolo super, značí 
to,  aké  boli  deti  veselé  a nikto  z  nich  neplakal.  Boli  odvážne  a ako 
predškoláci sa lúčili s MŠ ako veľkí.
Medzinárodný deň detí.
1. jún patrí všetkým deťom. Oslavujeme spolu s deťmi, pretože máme 
jediný  cieľ  urobiť  im  radosť.  Na  prvom  mieste  je  rodina,  pozornosť 
a láska rodičov. Najkrajším darčekom pre deti,  ktoré sú v kolektíve je 
určite  spoločný  výlet.  Vybrali  sme  sa  2.  júna  na  výlet  do  ZOO.  Aj 
napriek zradnému počasiu - dažďu, vetru, sa všetko obrátilo k dobrému 
a my  sme  s radosťou  nasadli  do  autobusu,  ujo  šofér  nás  bezpečne 
doviezol  do  ZOO  –  Kavečany.  Deti  mali  možnosť  vidieť  ako  žijú 
zvieratká  v ZOO – videli  sme  rôzne  vtáky,  opice,  kozičky,  ťavy,  ale 
najdlhšie sa deti zdržali pozorovaním levov.

Po prehliadke deti čakalo malé občerstvenie a cesta domov. 
Naše deti majú šťastné detstvo, ale v tento deň by sme nemali zabúdať 
ani na nechcené deti v detských domovoch, či na tie, ktoré toľko šťastia 
ako majú tie naše, nikdy nemali.
Slávnostná rozlúčka.
Ukončenie  šk.  roka patrí  k tradíciám MŠ. Prežívali  sme ho spoločne 
s deťmi  a ich  najbližšími.  21.  júna  sa  Obecný  dom  zaplnil  rodičmi 
a hosťami,  ktorí  prišli  v príjemnom  prostredí  pozdraviť  svojich 
najmenších. Na tento slávnostný deň sa pripravovali deti  spolu s pani 
učiteľkami  už  pár  mesiacov  dopredu,  pretože  svoju  šikovnosť  chceli 
prezentovať  čo  v najlepšom  svetle.  Krátkym  príhovorom  riaditeľky 
materskej  školy,  poďakovaním  za  spoluprácu  a pomoc  rodičom 
a zriaďovateľovi,  slová rozlúčky k deťom,  ktoré odchádzajú  do ZŠ sa 
slávnosť  začala  privítaním  všetkých  prítomných,  dvojicou  najstarších 
deti  v ľudovom  kroji:  Nikolkou  a Dominikom.  Hneď  na  úvod  sa 
predstavili deti navštevujúce krúžok anglického jazyka, ktoré spolu s p. 
uč. predviedli to čo sa za jeden školský rok naučili.
Prvá časť slávnosti bola venovaná všetkým mamičkám - za ich lásku, 
výchovu a starostlivosť poďakovali ako prvé najmenšie deti a potom už 
s programom v druhej časti vystúpili najstaršie deti. Detská radosť bola 
veľká,  v očkách  im  svietili  plamienky  radosti,  šťastia  a lásky.  Záver 
programu sa niesol v ľudovom tóne v pesničke „A my šarišane...“, ktorá 
rozveselila  srdcia  prítomných.  Deťom  ktoré  odchádzajú  do  ZŠ  boli 
odovzdané Osvedčenia o absolvovaní predprimárneho vzdelávania ako 
motiváciu na vzdelávanie v ZŠ a albumy ako spomienku na MŠ.
Úplný  záver  sa  niesol  prípitkom  s  detským  šampanským,  tortou 
a rozprávkovej čokolády so želaním prežitia krásneho leta a úspechmi 
v škole.            Kolektív materskej školy

Zo života detí v materskej škole
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MDD
MDD je sviatok všetkých detí na celom svete. 1. jún je dňom, na ktorý 
sme celý rok čakali. Deň, keď chodíme na školský výlet. Dospelí v tento 
deň „robia“  detí  šťastnými,  veselými,  usmiatymi,  spokojnými.  Aj  my - 
dospeláci  v našej  škole  sme pre žiakov I.  stupňa prichystali  výlet  do 
ZOO v Spišskej Novej Vsi a návštevu kostola sv. Jakuba v Levoči, pre 
žiakov II. stupňa tradičný turnaj vo vybíjanej dievčat a futbale chlapcov 
o putovný pohár riaditeľky školy. 
V stredu  ráno  čakal  pred  školou  veľký,  dvojposchodový  autobus. 
Počasie  bolo  krásne  a už  nič  nebránilo  vyraziť  za  novým 
dobrodružstvom. Prvou zastávkou bola Levoča. Obdivovali sme baštu 
s hradbami,  navštívili  chrám  sv.  Jakuba,  kde  sme  videli  najvyšší 
drevený oltár majstra Pavla, a jeho dom, kde žil. Na námestí sme videli 
klietku hanby a radnicu. Po prehliadke Levoče sme pokračovali v ceste 
do ZOO v Spišskej novej Vsi. Prvojúnová ZOO bola plná detí z celého 
širokého okolia. Okrem celého radu cudzokrajných zvierat (videli sme 
kapybary,  pumu,  tigra,  rôzne  druhy  opíc...)  sme  si  nenechali  ujsť 
možnosť celkom zblízka pozorovať i život domácich zvierat. Páčila sa 
nám prechádzka po brehu jazera s množstvom vodných vtákov. Keďže 
bol Deň detí, mali sme možnosť vyskúšať aj všetky atrakcie, ktoré ZOO 
ponúkala.  Najviac  rozosmiatych  a veselých  tvári  bolo  pri  ohradách 
s opicami,  ktoré  si  nasadzovali  kartónové  krabice  na  hlavy  či  pri 
trampolíne. Prežili sme deň plný nezabudnuteľných zážitkov.
A čo  putovný  pohár?  Vo  futbale  boli  najlepší  chalani  deviataci,  vo 
vybíjanej zasa dievčatá ôsmačky. To bolo smútku v deviatke!
Keď všetci prídu v bielom...
Aj v tomto roku sme oslávili Deň mlieka. Do plánu našich aktivít v rámci 
projektu Zdravá škola  ho zaraďujeme už ôsmy rok.  A už tradične má 
tento deň veľký ohlas u žiakov našej školy. Informačnú kampaň mali na 
starosti  žiaci  zo  záujmových  útvarov,  ktorí  sa  postarali  o obrázkový 
 panel  a rozhlasovú  reláciu  o mlieku. Deň  sa  začal  medzitriednou 
súťažou  v získavaní  „bielych"  bodov.  Deti  prišli  oblečené  v bielom 
oblečení, pričom každý mohol pre svoju triedu získať najviac dva body, 
a  to  za  vrchnú  i spodnú  časť  oblečenia  v bielej  farbe.  Počas  tretej 
vyučovacej  hodiny  prebehla  veselá  a hlavne  názorná  časť  našej 
kampane za zdravý životný štýl,  ktorej sa zhostili  naši malí prváci.  Tí 
postupne  obišli  všetky  triedy  a  všade  zaspievali  pesničku  o mlieku. 
Následne  spomedzi  žiakov vybrali  dvoch dobrovoľníkov, ktorí  súťažili 
v rýchlom pití mlieka cez slamku. Deň bieleho moku plného vitamínov, 
proteínov a kalcia bol veselý i poučný. Súťaž o najbelšiu triedu vyhrali 
s prehľadom druháci.
Jarné zvyky - regionálna výchova

Je tradíciou lúčiť sa so zimou pálením a hádzaním Moreny do potoka. 
Aj tento rok sme na tento zvyk nezabudli . Hneď ako sme pocítili prvé 
jarné lúče slnka, lúčili sme sa spoločne so žiakmi 1. stupňa vynášaním 
Moreny, spevom a tancom 
Tak sme to videli - Osvienčim

Dňa  31.  5.  2011.  sme  sa  zúčastnili  na  poznávacej  exkurzii 
v Osvienčime. Každému z nás dala táto prehliadka do života veľa. Už 
pred  vstupom  do  brány  s názvom  „Arbeit  macht  freit“  nám  po  tele 
naskakovali  zimomriavky. Len málo ľudí si  uvedomuje následky toho, 
čo spôsobil  jeden jediný človek...  Len predstava o tom,  čo tam ľudia 
prežili  je hrozná a nehovoriac o skutočnosti.  Mali  sme možnosť  vidieť 
mnoho fotografií, na ktoré nebol príjemný pohľad. No neboli to len fotky.  
Vidieť  sme  mohli  aj  osobné  veci  alebo  vlasy  ľudí,  ktorí  trpeli 
v koncentračnom  tábore.  Nepríjemný  pohľad  bol  aj  na  malé  detské 
oblečenie, veď tie neviniatka mali celý život pred sebou. Ľudia, ktorí boli 
väznení  v tábore,  nielenže  hladovali,  ale  museli  aj  tvrdo  pracovať 
v ťažkých drevákoch. Sprievodkyňa nás zaviedla aj do plynovej komory. 
Pocit, keď človek stojí na mieste, kde zahynuli tisícky ľudí, bol pre nás 
neopísateľný. Na konci prehliadky sme sa dostali k „stene smrti“. Pred 
ňou bola hŕba kvetov a sviečok. Pri tejto stene stáli  ľudia nahí, stojac 
vedľa seba a čakali na guľku, ktorá patrí práve im – čakali na smrť... Je 
až abnormálne, čo sa počas druhej sv. vojny v týchto táboroch dialo. 
Ako je možné, že si to nikto nevšimol? Ako je možné, že sa ľudia tam 
väznení  nevzbúrili?  Možno nemohli...  Možno nemali  šancu...  Doteraz 
nie sú niektoré veci jasné. Niekde bežal normálny život a niekde sa diali 
takéto zverstvá! (deviatačky).

Fotoalbum
Vo  fotoalbume  pribudli  fotografie  z  nášho  "akčného  environdňa" 
venovaného  Drienovu.  Zlikvidovali  sme  niekoľko  čiernych  skládok, 
vyčistili niektoré toky, nazbierali množstvo odpadu. Deti videli, čo všetko 
do prírody nepatrí.  Vykonali  kusisko  roboty  pre prírodu,  Drienov,  pre 
seba.  A  my  veríme,  že  oni  sa  nestanú  rovnakými  znečisťovateľmi 
(www.zsdrienov.edupage.org).

Deň narcisov
V piatok 15. apríla 2011 počas Dňa narcisov, ste v uliciach našej obce 
mohli  stretnúť  žiakov a pracovníkov ZŠ Drienov  -  dobrovoľníkov Ligy 
proti rakovine. Spoločne sme sa tak zapojili do  finančnej zbierky, ktorej 
hlavnou  myšlienkou  je  prejav  spolupatričnosti  a  podpory  v  boji  proti 
rakovine. Vyzbieraná čiastka - 378,10 € bola odoslaná na účet Ligy proti 
rakovine SR.  Ďakujeme všetkým darcom,  ktorí  podali  pomocnú ruku 
ľuďom zápasiacim s touto zákernou chorobou.

Modrý gombík
TÝŽDEŇ  MODRÉHO GOMBÍKA  sa  uskutočnil  16.  -  22.  mája  2011. 

Naša škola nemohla ani tentokrát chýbať. Účelom zbierky bolo v tomto 
roku vzdelávanie detí v Južnom Sudáne, naším cieľom bolo viesť deti,  
ktoré sa, našťastie, nestretávajú s takými exstenčnými problémami ako 
mnohí ich rovesníci v iných krajinách, k empatii, solidarite, porozumeniu 
a nezištnej  pomoci.  Pozrite  aj  prezentáciu Unicefu,  ktorý tieto aktivity 
organizuje.

Zo Základnej školy v Drienove

Včelárstvo v Drienove a regionálna výchova

Na Slovensku má včelárstvo dlhoročné tradície. Náš školský vzdelávací 
program  zaviedol  nový  vyučovací  predmet  regionálnu  výchovu.  A 
jednou z tém  regionálnej  výchovy v 3.  roč.  je  i  včelárstvo.  Na týchto 
hodinách si žiaci pozreli prácu včelárov napr. na internete, ale omnoho 
krajší  zážitok  mali  keď  k nim  priamo  na  vyučovaciu  hodinu  prišiel 
osobne ujo včelár. A nebol to len tak hocikto. Bol to dlhoročný známy a 
zapálený včelár, ktorý našej škole pomáha už veru nejeden rok, pán J. 
Jurek z Drienova. Nádherné bolo, že deti mohli  všetko naživo vidieť a 
zažiť, chytiť si do rúk nástroje, ktoré používajú včelári pri svojej práci, 
videli z blízka úle-domčeky pre včely. Ujo Jurek ich previedol všetkými 
izbami tohto domčeka, porozprával, aký proces prebieha na jednotlivých 
poschodiach. Deti toto rozprávanie zaujalo, ujovi-včelárovi dávali mnoho 
otázok, na ktoré im rád odpovedal. Uja včelára z detského obkľúčenia 
vyslobodilo až školské zvonenie. Vyučovacia hodina bola pokračovaním 
aktivít o včelárstve, ktoré sa vlastne začali už na Európskom dni rodičov 
a škôl,  na ktorom opäť tento úžasný človek predvádzal  prácu včelára 
akoby  v  „živom  vysielaní  –  priamom  prenose“.  Priniesol  reálne 
včelárske  zariadenia,  úle,  pomôcky,  sám  sa  obliekol  do  ochranného 
včelárskeho odevu a všetci sme sa cítili ako v lese, na lúke či v sade pri 
úľoch. Dymilo sa, pracoval včelár aj deti,  stáčal  sa med...  A napokon 
sme sa dozvedeli  aj o zdravých účinkoch medu, o výrobkoch z medu, 
rôznych produktoch a pod. Na záver nám dokonca pripravil aj medové 
sladké  pokušenie!  A to  všetko  vďaka nášmu drienovskému včelárovi 
pánovi  J.  Jurekovi.  Praktické  vyučovanie  je  najlepšia  reklama 
a motivácia pre deti, v tomto smere niet nad nielen dobrých odborníkov, 
ale dobrých ľudí,  ktorí sú ochotní s nami spolupracovať, venovať svoj 
čas, energiu a nezriedka i prostriedky deťom, škole.
Ďakujeme, ujo Jurek.

Deň rodiny
Dňa 17. 6. 2011 sa o 16. hodine začalo podujatia s názvom Deň rodiny. 
Hneď v úvode nás zaskočil dážď, pri ktorom sme sa museli presunúť na 
dolnú chodbu v budove školy. Tam sme počuli spievať víťazov zlatého 
slávika E. Mitríkovú, J.  Hromjaka,  K. Semančíkovú, V. Krajinskú a K. 
Balogovú a potom sme pokračovali súťažami, ktorými nás sprevádzala 
moderátorská dvojica aj  asistentky z masmediálneho krúžku.  Druhým 
blokom  súťaží  sme  už  pokračovali  vonku  pre  zlepšenie  počasia. 
Najväčšou  atrakciou  a hlavne  potešením  pre  deti  bola  nová  školská 
trampolína, jazdenie na koni, maľovanie na tvár. Tento ročník sa niesol 

pod heslom  SPAGHETTI  WESTERN.  Nevaril  sa  starostovský  guľáš, 
ako to býva zvykom, starosta s OcÚ prirodzene celé podujatie podporili, 
pomocou i finančne.  Navarili  sme špagety a súťažilo  sa (v konečnom 
dôsledku  ale  nešlo  až  tak  o súťaž)  o najchutnejšie,  najzaujímavejšie 
špagetové omáčky,  na  ktorých  sme si  dobre  pochutnali.  Zapojilo  sa 
osem družstiev:  zamestnanci  školy,  mamičky,  rodičia,  babky,  obecný 
úrad... Po celé popoludnie nás sprevádzala moderná, ale aj westernová 
hudba, pre deti boli pripravené súťaže so sladkou odmenou. Všetci sme 
spolu vytvorili jednu veľkú westernovú rodinu.
Tešia  nás  pozitívne  reakcie  návštevníkov,  veselé  reakcie  kucháriek 
a kuchárov,  ďakujeme  za  špeciálne  ingrediencie,  ktoré  si  súťažiaci 
priniesli,  i základné potraviny,  ktoré zabezpečil  OcÚ.  Bolo  fajn  vidieť, 
ako  pekne  westernovsky  sa  aj  niektoré  rodinky  obliekli.  Špagety  i 
omáčky sme „spratali“ všetky, dokonca vynaliezavé mamky pripravili aj 
sladký variant a aj ten „zmizol“ v žalúdkoch detí. Zopakujeme si to?

e-Learning 
Ďalší krok na ceste k modernému učeniu a vyučovaniu!  Spustili  sme 
testovanie  e-Learningu,  ešte  do  konca  školského  roka  sme  začali 
overovať  jeho  možnosti.  Každý  žiak  dostal  prístupové  údaje  do 
systému, ktorými sa zaregistroval, mladším pomohli triedni učitelia aj p. 
učiteľka informatiky a začali sme.
A  čo  je  vlastne  e-Learning?  "Môžeme  ho  charakterizovať  ako 
najmodernejší  spôsob  multimediálnej  výuky  na  báze  internetu." 
"Elektronickému  vzdelávaniu  (e-learning)   patrí  dnes  už  popredné 
miesto  vo  vzdelávaní  vyspelých  krajín. Pre  slovenské  školstvo  je  to 
nová  forma  vzdelávania,  ktorá  ponúka  predovšetkým  mnoho  výhod. 
Nechce nahradiť  klasické  formy vzdelávania,  ponúka skôr  doplnenie  
a rozšírenie  získaného  vzdelania..."  Z  výhod  je  to  v  našich 
podmienkach predovšetkým  lepšia spätná väzba a priebežné vlastné 
informatívne  a  motivačné  hodnotenie  pre  žiaka  i  rodiča, flexibilita, 
vlastné  tempo,  interaktivita,  motivácia,  nový  rozmer  vzdelávania, 
vlastné riadenie, moderná komunikácia... V prvej fáze si naši žiaci môžu 
skúšať úlohy, testy z rôznych predmetov, ktoré už v systéme sú, touto 
formou dostávajú aj nové zadania od svojich učiteľov...
E-Learning vyžaduje prístup na internet. Z rozhovorov so žiakmi vieme, 
že tento fakt už nie je problémom väčšiny žiakov, prirodzene naďalej 
poskytujeme i naše internetové študovne.

Detské dopravné ihrisko
Aj  tento  rok  sa žiaci  1.  stupňa zúčastnili  v  rámci  dopravnej  výchovy 
vyučovania  na DDI.  Žiaci  absolvovali  teoretickú  a praktickú  časť.  Na 
teoretickej  časti  sa  naučili  niektoré  dopravné  značky,  ako  chodiť 
bezpečne po cestách, konštrukciu bicykla a venovali sa aj bezpečnosti 
cyklistov  na  cestách.  Praktická  časť  nadväzovala  na  teoretickú 
a prebiehala vonku na improvizovanej ceste dopravného ihriska.  Žiaci 
za  pomoci  inštruktora  prešli  po  dopravnom  ihrisku  najprv  pešo, 
zopakovali si jednotlivé značky, potom si vypožičali bicykle a kolobežky 
a snažili sa správne prejsť dopravné ihrisko, dávať smerovku rukou pri 
odbočení,  správne  dať  prednosť  pred  kruhovým  objazdom,  použiť 
pravidlo pravej ruky. Žiaci mali povinne prilby.

MDD
MDD je sviatok všetkých detí na celom svete. 1. jún je dňom, na ktorý 
sme celý rok čakali. Deň, keď chodíme na školský výlet. Dospelí v tento 
deň „robia“  detí  šťastnými,  veselými,  usmiatymi,  spokojnými.  Aj  my - 
dospeláci  v našej  škole sme pre žiakov I.  stupňa prichystali  výlet  do 
ZOO v Spišskej Novej Vsi a návštevu kostola sv. Jakuba v Levoči, pre 
žiakov II. stupňa tradičný turnaj vo vybíjanej dievčat a futbale chlapcov 
o putovný pohár riaditeľky školy. 
V stredu  ráno  čakal  pred  školou  veľký,  dvojposchodový  autobus. 
Počasie  bolo  krásne  a už  nič  nebránilo  vyraziť  za  novým 
dobrodružstvom. Prvou zastávkou bola Levoča. Obdivovali sme baštu 
s hradbami,  navštívili  chrám  sv.  Jakuba,  kde  sme  videli  najvyšší 
drevený oltár majstra Pavla, a jeho dom, kde žil. Na námestí sme videli 
klietku hanby a radnicu. Po prehliadke Levoče sme pokračovali v ceste 
do ZOO v Spišskej novej Vsi. Prvojúnová ZOO bola plná detí z celého 
širokého okolia.  Okrem celého radu cudzokrajných zvierat (videli  sme 
kapybary,  pumu,  tigra,  rôzne  druhy  opíc...)  sme  si  nenechali  ujsť 
možnosť celkom zblízka pozorovať i život domácich zvierat. Páčila sa 
nám prechádzka po brehu jazera s množstvom vodných vtákov. Keďže 
bol Deň detí, mali sme možnosť vyskúšať aj všetky atrakcie, ktoré ZOO 
ponúkala.  Najviac  rozosmiatych  a veselých  tvári  bolo  pri  ohradách 
s opicami,  ktoré  si  nasadzovali  kartónové  krabice  na  hlavy  či  pri 
trampolíne. Prežili sme deň plný nezabudnuteľných zážitkov.
A čo  putovný  pohár?  Vo  futbale  boli  najlepší  chalani  deviataci,  vo 
vybíjanej zasa dievčatá ôsmačky. To bolo smútku v deviatke!

Zo Základnej školy v Drienove
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Pytagoriáda
Veľa  detí  počas  školskej  dochádzky nemá v obľube matematiku,  ale 
výnimky sa predsa nájdu. Medzi naše talenty v matematike patrí naša 
šiestačka  Katka  Kuľková.  Znovu  potvrdila,  že  je  veľmi  šikovná. 
V okresnom kole Pytagoriády sa umiestnila na krásnom druhom mieste. 
Treba  však  ešte  povedať,  že  ako  jediná  zo  všetkých  súťažiacich 
šiestakov vyriešila všetky úlohy. Pri tomto type súťaže totiž rozhoduje aj 
čas. Tomuto nášmu vzácnemu talentu srdečne blahoželáme!     

Matematický Klokan
V marci sa naši žiaci znovu zúčastnili  na medzinárodnej matematickej 
súťaži  Klokan.  Pre  pätnástich  to  bola  hodina  ťažkej,  ale  zaujímavej 
práce. Musia byť dobrí v matematike, aby dokázali  takéto úlohy riešiť. 
Medzi  úspešných  riešiteľov  sa  zaradili:  za  3.  ročník-  M.  Tomčo,  M. 
Fecková, za 6. ročník – K. Kuľková, za 7. ročník S. Harvanová, za 8.  
ročník – L.  Sabolová, P. Matej,  za 9. ročník – D. Tomčová. Traja sú 
nielen úspešní riešitelia, ale patria k 5 % najlepším v rámci celej súťaže. 
Sú to: M. Tomčo, K. Kuľková, L. Sabolová. Všetkým  blahoželáme.

Keď všetci prídu v bielom...
Aj v tomto roku sme oslávili Deň mlieka. Do plánu našich aktivít v rámci 
projektu Zdravá škola  ho zaraďujeme už ôsmy rok.  A už tradične má 
tento deň veľký ohlas u žiakov našej školy. Informačnú kampaň mali na 
starosti  žiaci  zo  záujmových  útvarov,  ktorí  sa  postarali  o obrázkový 
 panel  a rozhlasovú  reláciu  o mlieku. Deň  sa  začal  medzitriednou 
súťažou  v získavaní  „bielych"  bodov.  Deti  prišli  oblečené  v bielom 
oblečení, pričom každý mohol pre svoju triedu získať najviac dva body, 
a  to  za  vrchnú  i spodnú  časť  oblečenia  v bielej  farbe.  Počas  tretej 
vyučovacej  hodiny  prebehla  veselá  a hlavne  názorná  časť  našej 
kampane za zdravý životný štýl,  ktorej sa zhostili  naši malí prváci.  Tí 
postupne  obišli  všetky  triedy  a  všade  zaspievali  pesničku  o mlieku. 
Následne  spomedzi  žiakov vybrali  dvoch dobrovoľníkov, ktorí  súťažili 
v rýchlom pití mlieka cez slamku. Deň bieleho moku plného vitamínov, 
proteínov a kalcia bol veselý i poučný. Súťaž o najbelšiu triedu vyhrali 
s prehľadom druháci.

Jarné zvyky - regionálna výchova
Je tradíciou lúčiť sa so zimou pálením a hádzaním Moreny do potoka. 
Aj tento rok sme na tento zvyk nezabudli . Hneď ako sme pocítili prvé 
jarné lúče slnka, lúčili sme sa spoločne so žiakmi 1. stupňa vynášaním 
Moreny,  spevom  a tancom  a ľudovými  riekankami.  V ľudových 
tradíciách sme pokračovali aj popoludní. V tvorivých dielňach si žiaci 1. 
i 2.  stupňa  mohli  vyskúšať  maľovanie  kraslíc  prírodnými  farbami  – 
špenátom,  cibuľou  a cviklou  a pletenie  korbáčov  z vŕbových  prútov. 
Popoludnie sa nieslo v duchu veľkonočných tradícií, jednotlivé techniky 
žiakov zaujali a vyústili do výstavky kraslíc a korbáčov.

Módne móla alebo slovenčina inak 
Máte porozumenie pre spôsob obliekania svojho dieťaťa? Možno áno, 
možno  nie.  My sme mali  výnimočnú  príležitosť  pozrieť  sa  bližšie  na 
módne vychytávky detí na módnej prehliadke, ktorá sa uskutočnila v 6. 
ročníku   v rámci  projektovej  úlohy  zo  slovenského  jazyka  -  Móda 
mladých. Videli sme svieže modely šiat na leto pre dievčatá, športové 
i spoločenské  oblečenie  a pod.  Naše modelky  sa  rýchlo  stotožnili  so 
svojimi  novými  rolami  a vykračovali  si  ladne  ako  pravé  modelky. 
Jednotlivé predvádzané modely boli vždy výstižne sprevádzané slovom 
moderátorky. Nechajte sa inšpirovať vo fotoalbume, možno zistíte, že je 
nutné osviežiť aj Váš šatník!

Reštaurácia v triede alebo angličtina inak 
Hodina  anglického  jazyka  nemusí  byť  vždy  o sedení  v laviciach. 
Pokúsili sa o to žiaci zo 6. ročníka našej školy, ktorí dramatizovali úlohy 
čašníkov  a hostí  v reštauráciách.  Oblečení  v pekných  uniformách 
a v krásne  štylizovanom  prostredí  reštaurácie  obsluhovali  čašníci 
svojich  hostí  základnými  frázami  v angličtine.  Hostia  rovnako  po 
anglicky  konverzovali  primerane  dramatizovanej  situácii.  Reštauračné 
stoly praskali pod ťarchou jedál a nápojov, a tak sa mohli hostia dosýta 
najesť  a napiť.  Hodina  bola  pre  všetkých  zaujímavým  spestrením 
tradičného vyučovania angličtiny.

KORSEM - prírodovedná súťaž
Aj v tomto školskom roku sa naši žiaci zapojili do trojkolovej celoštátnej 
súťaže  Korsem.  Je  to  prírodovedný  seminár,  ktorý  on-line  formou 
organizuje  Prírodovedecká  fakulta   UK  v Bratislave  v  spolupráci 
s Ústavom  anogranickej  chémie  SAV.  Má  za  cieľ  rozšíriť  a  upevniť 
vedomosti z oblasti biológie, chémie, matematiky, fyziky a geografie. Z 

našich dvanástich  žiakov 2. stupňa sa najlepšie umiestnili  šiestačky  
Bibiana  Macejková  a Katarína  Kuľková,  ktoré  z 30  bodov  získali 
nádherných 27. Tešíme sa!

OLYMPIÁDA O ŽIVOTNOM PROSTREDÍ 2010/2011
Problematike  životného  prostredia  sa  venovala  celoslovenská 
korešpondenčná  vedomostná  súťaž  pre  žiakov  II.  stupňa  základných 
škôl  -  EnvirOtázniky  2010/2011  .  Jej  VI.  ročník  vyhlásila  Slovenská 
agentúra životného prostredia v Banskej Bystrici. Olympiáda pozostáva 
z  10  otázok  v  každej  z  nasledovných  oblastí:  Rastlinstvo  NATURA 
2000,  Svet húb, Zodpovedný spotrebiteľ,  Prírodné a kultúrne poklady 
Európy , Pohoria sveta, Jaskyne na Slovensku. Zúčastnilo sa na nej 1 
082 žiakov 2. stupňa zo 140 základných škôl. Nás príkladne zastupovali 
(maximálne získaný počet bodov bol 57) už známe prírodovedkyne zo 
šiesteho ročníka – Kristína Bartková (46 bodov) a Katarína Kuľková (50 
bodov). Pekná práca!

Botanikiáda
Príťažlivé  podujatie  pre  talentovaných  žiakov  5.  ročníka  v  oblasti 
prírodných vied pripravila Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach. Cieľom 
je  ešte  viac  ich  motivovať  k  štúdiu  danej  problematiky.  Projekt  pod 
názvom  Botanikiáda,  s podtitulom  „Vnímame  prírodu  zmyslami“, 
prebiehal v dvoch častiach. Prvá sa uskutočnila v mesiaci apríl. Aj 12 
našich  piatakov  odoslalo  on-line  test  z biológie.  Na  základe 
preukázaných vedomostí  boli  pozvaní dvaja,  ktorí mali  navyšší počet 
bodov,  do  regionálneho  kola.  Zastupoval  nás  Dávid  Dzúr  a Miroslav 
Herbert.  V  priestoroch  Botanickej  záhrady  UPJŠ  v Košiciach  súťažili 
pod  dohľadom  ich  pracovníkov  formou  orientačnej  hry  v  určených 
priestoroch.  Pri  zápise  dostali  tašku  s  farebnými  šiltovkami  a 
zápisníkom,  v  ktorom  boli  pripravené úlohy.V skupinách  sa  presúvali 
medzi  stanovišťami.  Riešili  jednotlivé úlohy,  určovali  dreviny a byliny, 
presadili  rastlinu  a pod.  Zažili  dopoludnie  plné  zážitkov.  Odniesli  si 
vecné odmeny a škola získala 50%-nú zľavu na vstupnom do BZ do 
konca kalendárneho roka.

LIEČIVÉ  RASTLINY  -  suverénna  slovenská  víťazka 
Kristínka Bartková
Celoštátne  kolo  tejto  súťaže  Liečivé  rastliny  sa  uskutočnilo  v 
rekreačnom  stredisku  Prašník  -  Dúbrava  na  okraji  Malých  Karpát 
neďaleko  Piešťan.  Jej  vyhlasovateľom  je  Ministerstvo  školstva 
Slovenskej  republiky,  organizátormi  sú:  Environmentálna  poradňa 
Studnička,  Slovenská  botanická  spoločnosť  pri  Slovenskej  akadémii 
vied,  Slovenské  národné  múzeum  –  Prírodovedné  múzeum  v 
Bratislave, Botanická záhrada Univerzity Komenského.  Je určená pre 
žiakov  piateho  až  deviateho  ročníka  základných  škôl  a  pre  žiakov 
prvého  až  piateho  ročníka  osemročných  gymnázií.  16.  ročník 
súťaže  Liečivé rastliny vstúpil do svojej tretej - záverečnej časti v dňoch 
17.  -  19.  júna  2001,  kedy  sme  držali  palce  našej  šiestačke  Kristíne 
Bartkovej. Hneď po prvých dvoch postupových kolách, po prvom on-line 
a druhom  praktickom  kole,  sa  na  najvyššiu  priečku  v Slovenskej 
republike  dostala  Kristína  Bartková,  žiačka  6.  ročníka  našej  školy. 
Zabezpečila si  tak  istý  postup do finálového kola.   A tu prišiel  veľký 
úspech! Zvládla  test, poznávanie živých rastlín, určovanie herbárových 
položiek a určovanie čajov a sušených drog  na výbornú. Potešilo nás, 
že  i  praktickou  časťou  –  aranžovaním  zaujala  porotu  aj  súťažiacich. 
Okrem  nezabudnuteľných  dojmov,  zážitkov  a  nových  vedomostí  si 
odniesla  pekné  darčeky,  ale predovšetkým  diplom  za  celkové  prvé 
miesto  v kategórii  M -  mladší  žiaci.  Blahoželáme!  Veríme,  že  sa  jej 
bude dariť aj v ďalšom ročníku, ale už v kategórii starších žiakov.

Regionálna výchova v praxi
Žiaci  3.  a 4.  ročníka  sa  v  rámci  predmetu  vlastiveda  a regionálna 
výchova zúčastnili 26. mája 2011 na exkurzii v Slovenskom technickom 
múzeu v Solivare v Prešove.  Je to národná kultúrna pamiatka a patrí 
medzi  najvýznamnejšie  technické  pamiatky  na  Slovensku.  Tento 
unikátny komplex technických objektov na čerpanie a varenie soli  zo 
soľanky pochádza zo 17. storočia. K objektom na ťažbu kamennej soli a 
čerpanie  soľanky  v  Solivare  patrí  najmä  šachta  Leopold,  četerne 
(rezervoáre soľanky), huta , varňa, sklad soli (komory), kováčske dielne 
a  klopačka  (turňa).  To  všetko  sme  mali  možnosť  vidieť  a vďaka 
skúsenému sprievodcovi sme pochopili spôsob spracovania soľanky na 
kryštalickú soľ. Keďže počasie bolo priaznivé, súčasťou našej exkurzie 
bola aj prehliadka Hlavnej ulice v Prešove, kde sme si ukázali niektoré 
významné  budovy,  ako  je  Dóm  sv.  Mikuláša,  Neptúnova  fontánu, 
galéria,  Ruský  dom.  Naša  exkurzia  dopadla  výborne  a už  sa  všetci 
tešíme na školský výlet.

Zo Základnej školy v Drienove
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Tak sme to videli - Osvienčim
Dňa  31.  5.  2011.  sme  sa  zúčastnili  na  poznávacej  exkurzii 
v Osvienčime. Každému z nás dala táto prehliadka do života veľa. Už 
pred  vstupom  do  brány  s názvom  „Arbeit  macht  freit“  nám  po  tele 
naskakovali  zimomriavky. Len málo ľudí si  uvedomuje následky toho, 
čo spôsobil  jeden jediný človek...  Len predstava o tom,  čo tam ľudia 
prežili  je hrozná a nehovoriac o skutočnosti.  Mali  sme možnosť  vidieť 
mnoho fotografií, na ktoré nebol príjemný pohľad. No neboli to len fotky.  
Vidieť  sme  mohli  aj  osobné  veci  alebo  vlasy  ľudí,  ktorí  trpeli 
v koncentračnom  tábore.  Nepríjemný  pohľad  bol  aj  na  malé  detské 
oblečenie, veď tie neviniatka mali celý život pred sebou. Ľudia, ktorí boli 
väznení  v tábore,  nielenže  hladovali,  ale  museli  aj  tvrdo  pracovať 
v ťažkých drevákoch. Sprievodkyňa nás zaviedla aj do plynovej komory. 
Pocit, keď človek stojí na mieste, kde zahynuli tisícky ľudí, bol pre nás 
neopísateľný. Na konci prehliadky sme sa dostali k „stene smrti“. Pred 
ňou bola hŕba kvetov a sviečok. Pri tejto stene stáli  ľudia nahí, stojac 
vedľa seba a čakali na guľku, ktorá patrí práve im – čakali na smrť... Je 
až abnormálne, čo sa počas druhej sv. vojny v týchto táboroch dialo. 
Ako je možné, že si to nikto nevšimol? Ako je možné, že sa ľudia tam 
väznení  nevzbúrili?  Možno nemohli...  Možno nemali  šancu...  Doteraz 
nie sú niektoré veci jasné. Niekde bežal normálny život a niekde sa diali 
takéto zverstvá! (deviatačky).

Fotoalbum
Vo  fotoalbume  pribudli  fotografie  z  nášho  "akčného  environdňa" 
venovaného  Drienovu.  Zlikvidovali  sme  niekoľko  čiernych  skládok, 
vyčistili niektoré toky, nazbierali množstvo odpadu. Deti videli, čo všetko 
do prírody nepatrí.  Vykonali  kusisko  roboty  pre prírodu,  Drienov,  pre 
seba.  A  my  veríme,  že  oni  sa  nestanú  rovnakými  znečisťovateľmi 
(www.zsdrienov.edupage.org).

Deň narcisov
V piatok 15. apríla 2011 počas Dňa narcisov, ste v uliciach našej obce 
mohli  stretnúť  žiakov a pracovníkov ZŠ Drienov  -  dobrovoľníkov Ligy 
proti rakovine. Spoločne sme sa tak zapojili do  finančnej zbierky, ktorej 
hlavnou  myšlienkou  je  prejav  spolupatričnosti  a  podpory  v  boji  proti 
rakovine. Vyzbieraná čiastka - 378,10 € bola odoslaná na účet Ligy proti 
rakovine SR.  Ďakujeme všetkým darcom,  ktorí  podali  pomocnú ruku 
ľuďom zápasiacim s touto zákernou chorobou.

Modrý gombík
TÝŽDEŇ MODRÉHO GOMBÍKA  sa  uskutočnil  16.  -  22.  mája  2011. 
Naša škola nemohla ani tentokrát chýbať. Účelom zbierky bolo v tomto 
roku vzdelávanie detí v Južnom Sudáne, naším cieľom bolo viesť deti,  
ktoré sa, našťastie, nestretávajú s takými exstenčnými problémami ako 
mnohí ich rovesníci v iných krajinách, k empatii, solidarite, porozumeniu 
a nezištnej  pomoci.  Pozrite aj prezentáciu Unicefu,  ktorý tieto aktivity 
organizuje.

Nie drogám 
Šesť žiakov našej školy sa tak ako po predchádzajúce roky zúčastnilo 
na okresnom kole súťaže Nie drogám. Po víťazstve v obvodovom kole 
postúpili  do  finále,  ktoré  sa  uskutočnilo  v  ABC  v  Prešove.  V tejto 
športovej  časti  museli  plniť  viaceré disciplíny:  rope skipping (preskok 
cez švihadlo  znožmo),  preskok  cez lavičku  znožmo,  rely (počítačová 
hra) a X-pad dancing (tancovanie s počítačom). Svojej úlohy sa zhostili 
veľmi  dobre  a úspešne  nás  reprezentovali.  Umiestnili  sa  na  peknom 
štvrtom  mieste  z celkového  počtu  asi  dvadsať  škôl.  Individuálne 
ocenenie dosiahol  Pavol  Matej,  keď v preskokoch cez lavičku skončil 
druhý zo všetkých súťažiacich. Členmi družstva boli: N. Buzogáňová, S. 
Harvanová,  P.  Matej,  J.  Ondrej,  Š.  Remeta,  E.  Semančíková.  Táto 
súťaž ukazuje žiakom, ako môžu zmysluplne tráviť svoj voľný čas.

Futbal
Obvodné  kolo  vo  veľkom  futbale  chlapcov  sa  konalo  na  ihrisku  vo 
Finticiach.  V A skupine  sa  stretli  chlapci  zo  škôl  ZŠ  Drienov,  ZŠ 
Lipovce,  ZŠ  Svinia  a ZŠ  Sibírska.  V prvom  zápase  naši  chlapci  po 
dobrom výkone zdolali  rovesníkov z Lipoviec 1:0, keď gól zaznamenal 
Ondrej  Dudek.  Hneď  po  tomto  zápase  nastúpili  Drienovčania  proti 
chlapcom zo Sibírskej a podľahli im tesne 0:1. Aj keď chlapci bojovali, v 
tomto zápase sa prejavila únava z predošlého zápasu. Posledný zápas, 
v ktorom  išlo  o konečné  druhé  miesto,  lepšie  zvládli  futbalisti  zo  ZŠ 
Svinia a zdolali našich 2:1. Gól zaznamenal Viliam Kočan. Turnaj sa pre 
Drienovčanov  skončil  s bilanciou  dve  prehry,  jedna  výhra  a konečné 
tretie miesto.

Pekné leto, príjemnú dovolenku , nerušený oddych.

Zo Základnej školy v Drienove
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